
1.Καθυστέρηση της μεταφοράς του Α. Πυροσβεστικού σταθμού στο κεντρικό κτήριο της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Κέρκυρας. 

Η επερώτησή μας αφορά στην καθυστέρηση της μεταφοράς του Α· Πυροσβεστικού σταθμού και 

την ευθύνη της περιφέρειάς ώστε να ολοκληρωθεί αυτή διαδικασία.  

Θεωρούμε όμως υποχρέωσή μας να φωτίσουμε για άλλη μια φορά τα προβλήματα που 

αναδείχτηκαν από την πρόσφατη επίσκεψη κλιμακίου της ΤΕ ΚΚΕ Κέρκυρας στην πυροσβεστική 

υπηρεσία  και  που παραμένουν διαχρονικά άλυτα. 

Η ευκολία της έκδοσης ψηφισμάτων από την πλειοψηφία του περιφερειακού συμβουλίου, οι 

φιλοφρονήσεις προς το πυροσβεστικό σώμα και την προσφορά του, δεν μπορεί να καλύψουν τις 

ευθύνες της Περιφέρειας σε έργα που είναι αρμοδιότητά της και λιμνάζουν. Δεν μπορεί να 

κρύψουν την πολιτική της ευθύνη και συμμετοχή, σε μια διαχρονική πολιτική που απογυμνώνει 

το πυροσβεστικό σώμα από το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και τον αναγκαίο υλικό εξοπλισμό. 

Αναφερόμαστε ενδεικτικά σε ορισμένα: 

Η έλλειψη προσωπικού, η στελέχωση με εποχιακούς πυροσβέστες παραμένει σταθερή 

κυβερνητική πολιτική(λείπουν 20 άτομα μόνιμου προσωπικού). Αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα, στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη  λόγω έλλειψης ιατρικών ειδικοτήτων στα 

Ιατρεία του ΕΟΠΠΥ. 

Η Π. Υ. της Κέρκυρας  δεν έχει  μικρά πυροσβεστικά οχήματα, τα οποία είναι απαραίτητα για το 
ιστορικό κέντρο της πόλης (Καμπιέλο),  δεν έχει ούτε μια σκάλα για πρόσβαση σε ψηλά κτήρια. 
Την ίδια στιγμή  στο λιμάνι της Κέρκυρας, όπου ελλιμενίζονται εκατοντάδες κρουαζιερόπλοια και 

χιλιάδες μικρότερα τουριστικά σκάφη δεν υπάρχει Λιμενικός Πυροσβεστικός Σταθμός. 

Η κατοχύρωση ως βαρέως και ανθυγιεινού του επαγγέλματος του πυροσβέστη, παραμένει στη 

σφαίρα των εξαγγελιών . 

Το κτήριο που στεγάζεται το πυροσβεστικό κλιμάκιο Νότιας Κέρκυρας είναι σε πολύ άσχημη 

κατάσταση, και από όσο γνωρίζουμε ,δεν γίνονται ενέργειες για μετάβαση σε άλλο κατάλληλο και 

διαθέσιμο κτήριο. 

 

Ειδικά για τον Α Πυροσβεστικό Σταθμό , υπάρχει μεγάλη και απαράδεκτη καθυστέρηση στη 
μεταφορά του  στο κτήριο της Π .Υ.  Να σημειώσουμε  ότι το κτήριο που μέχρι τώρα στεγάζεται ο 
A’ Πυροσβεστικός Σταθμός είναι σε άθλια κατάσταση. Το κτίριο αυτό ανήκει στο Δήμο Κεντρικής 
Κέρκυρας ,ο οποίος νοικιάζει άλλο κτίριο και μάλιστα με υψηλό ενοίκιο, για να στεγάσει τις 
υπηρεσίες του.  Από όσα γνωρίζουμε  το θέμα έχει φρενάρει στην Περιφέρεια Ι. Ν που μέχρι 
τώρα και για 5 χρόνια δεν έχει εγκρίνει τη μελέτη για τα απαιτούμενα έργα στο κτήριο της Π. Υ 
προϋπολογισμού 260.000 ευρώ. Υποσχέσεις και εξαγγελίες έχουν ακουστεί από πολλούς 
εκπροσώπους της ΤΔ προεκλογικά και μετεκλογικά. Η πραγματικότητα όμως τους έχει διαψεύσει. 
Οι πυροσβέστες δεν μπορεί να γίνονται μπαλάκι ανάμεσα σε πρώην και νυν περιφερειακές αρχές, 
με επίκληση κάθε φορά της γραφειοκρατίας, των αρμοδιοτήτων και των ‘’ικανοτήτων’’. Η οριστική 
λύση αυτού του προβλήματος πρέπει να μπει σε προτεραιότητα με συγκεκριμένα μέτρα, 
χρονοδιάγραμμα και προϋπολογισμό. 



 
Επερωτάται η κα Περιφερειάρχης 
1Τι μέτρα θα πάρει για την έγκριση τη μελέτης και την ολοκλήρωση των διαδικασιών; 
2Πότε θα μεταφερθεί ο Α πυροσβεστικός Σταθμός; 
 
 
Οι περιφερειακοί σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Γκισγκίνης Ν. ,Κεφαλληνός Δ. ,Κολυβά Ε. ,Μπαλού Α. Χαραλάμπους Μ. 


